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Bailey Erika	
  J.M.
Paddling	
  as	
  Place:	
  Experiential	
  
Learning	
  of	
  Place	
  and	
  Ecological	
  
Identity

Using	
  fictional	
  memoir	
  format,	
  Erika	
  Bailey	
  presents	
  an	
  evocative	
  
narrative	
  of	
  place,	
  ecology,	
  and	
  exploration	
  at	
  the	
  intersection	
  
between	
  artefact	
  and	
  narrative	
  -­‐	
  the	
  entry	
  point	
  to	
  evoke	
  
personal,	
  embodied	
  stories	
  about	
  how	
  canoeists	
  learn	
  through	
  
their	
  experiences.

Soft	
  
Cover 136	
  pp $15

Brown Dave A	
  Long	
  Winter’s	
  Walk 60-­‐day	
  snowshoe	
  trip	
  Dave	
  Brown	
  took	
  with	
  some	
  friends	
  in	
  
northern	
  Quebec	
  back	
  in	
  2003

spec.	
  
order 94	
  pp $70

Brown Dave On	
  Northern	
  Waters
A	
  collection	
  of	
  some	
  of	
  Dave	
  Brown's	
  favorite	
  photos	
  from	
  more	
  
than	
  40	
  summers	
  of	
  canoe	
  travel	
  in	
  Ontario,	
  Quebec	
  and	
  Labrador spec.	
  

order 120	
  pp $120

Brown Rodney North	
  Land From	
  Attiwapiskat	
  to	
  Lac	
  Seul	
  and	
  White	
  Otter	
  Lake	
  Rodney	
  
shares	
  his	
  passion	
  for	
  northern	
  stories. CD $15

Brown Rodney Songs	
  of	
  Fort	
  William	
   Selected	
  songs	
  tell	
  the	
  early	
  history	
  of	
  Fort	
  William	
  recorded	
  with	
  
the	
  Thunder	
  Bay	
  Symphony	
  Orchestra CD $15

Brown Rodney The	
  Big	
  Lonely Rodney's	
  songs	
  about	
  the	
  Canadian	
  Fur	
  Trade	
  Era	
  featuring	
  NWC	
  
Explorers,	
  Fur	
  Traders,	
  and	
  The	
  Voyageur.	
  	
   CD $15

Chapin David Freshwater	
  Passages:	
  The	
  Trade	
  and	
  
Travel	
  of	
  Peter	
  Pond

In	
  this	
  new	
  biography	
  of	
  the	
  fur	
  trader	
  and	
  explorer	
  Peter	
  Pond,	
  
the	
  first	
  non-­‐Native	
  trader	
  to	
  cross	
  the	
  Methye	
  Portage,	
  David	
  
Chapin	
  recounts	
  the	
  attempts	
  of	
  eighteenth-­‐century	
  traders	
  to	
  
find	
  a	
  freshwater,	
  transcontinental	
  canoe-­‐route	
  across	
  North	
  
America	
  while	
  building	
  a	
  global	
  business.

Hard	
  
Cover 384	
  pp $45

Downes P.G.	
  
Distant	
  Summers.	
  P.G.	
  Downes'	
  
Journals	
  of	
  Travels	
  in	
  Northern	
  
Canada.	
  Volume	
  One.

contains	
  the	
  accounts	
  of	
  P.	
  G.	
  Downes’	
  1936	
  and	
  1937	
  trips	
  in	
  
northern	
  Saskatchewan	
  and	
  Manitoba,	
  and	
  of	
  his	
  1938	
  journey	
  to	
  
Great	
  Bear	
  and	
  Great	
  Slave	
  lakes.

Soft	
  
Cover 368	
  pp	
   $26

Downes P.G.	
  Distant	
  Summers.	
  P.G.	
  Downes'	
  
Journals…	
  1939-­‐1947.	
  Volume	
  Two.

contains	
  the	
  Sleeping	
  Island	
  journal	
  of	
  1939;	
  the	
  1940	
  account	
  of	
  
Downes’	
  attempt	
  to	
  canoe	
  to	
  Kasba	
  Lake	
  on	
  the	
  Kazan	
  River;	
  and	
  
the	
  journal	
  of	
  his	
  final	
  canoe	
  voyage,	
  in	
  1947,	
  from	
  Amisk	
  Lake	
  to	
  
Lac	
  La	
  Ronge.

Soft	
  
Cover 361	
  pp $26
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Downes P.G.	
  
Sleeping	
  Island.	
  The	
  Narrative	
  of	
  a	
  
Summer's	
  Travel	
  in	
  Northern	
  
Manitoba	
  and	
  the	
  N.W.T

As	
  a	
  narrative	
  of	
  an	
  arduous	
  canoe	
  voyage,	
  Sleeping	
  Island,	
  has	
  
few	
  equals.	
  A	
  Improved	
  edition	
  with	
  many	
  new	
  unpublished	
  
Downes	
  photograps	
  &	
  several	
  appendices,	
  Edited	
  by	
  R.H.	
  
Cockburn.

Soft	
  
Cover 236	
  pp $35

Evans Ian	
  P. DVD	
  (double)	
  -­‐	
  Australia	
  &	
  Iceland	
  by	
  bicycle
Documentary	
  films	
  of	
  solo	
  ride	
  across	
  Australia	
  and	
  
circumnavigating	
  Iceland	
  by	
  bicycle DVD $15

Evans Ian	
  P. LUNATIC	
  -­‐	
  A	
  Walk	
  to	
  the	
  South	
  Pole South	
  Pole	
  Expedition	
  photo	
  book	
  with	
  narrative	
  story	
  line	
  and	
  an	
  
expedition	
  map

Soft	
  
Cover 90	
  pp $35

Hadfield David Northern	
  Breeze CD $20
Hadfield David The	
  Skin	
  I'm	
  In CD $20
Hadfield David Wilderness	
  Waltz CD $20

Hall,	
  et	
  al Peter	
  W. ROM	
  Field	
  Guide	
  to	
  Butterflies	
  of	
  
Ontario

This	
  is	
  the	
  very	
  first	
  field	
  guide	
  on	
  the	
  butterflies	
  of	
  Ontario;	
  it	
  
highlights	
  the	
  diversity	
  of	
  life	
  by	
  featuring	
  a	
  staggering	
  167	
  species	
  
of	
  butterflies	
  known	
  to	
  occur	
  in	
  Ontario.	
  

Soft	
  
Cover 488	
  pp $20

Hidgins	
  
(ed.) Bruce On	
  The	
  Land A	
  collection	
  of	
  essays	
  "confronting	
  the	
  challenges	
  to	
  Aboriginal	
  

self-­‐determination"	
  in	
  Canada.
Soft	
  
Cover 178	
  pp $5

Hoare W.H.B.
A	
  Thelon	
  Odyssey.	
  Journal	
  of	
  a	
  
Barrenlander	
  (1928/29)	
  &	
  Return	
  to	
  
the	
  Barrens	
  (1930-­‐31).

Told	
  in	
  Hoare's	
  matter	
  of	
  fact	
  style,	
  this	
  is	
  an	
  epic	
  account	
  of	
  
travel	
  hardship	
  in	
  Thelon/Hornby	
  country…

Soft	
  
Cover 341	
  pp $25

Hodgins	
  
(ed.) Bruce Nastawgan	
  -­‐	
  The	
  Canadian	
  North	
  by	
  Canoe	
  &	
  Snowshoe

A	
  collection	
  of	
  essays	
  by	
  wilderness	
  luminaries,	
  including	
  George	
  
Luste,	
  Eric	
  Morse,	
  Ned	
  Franks,	
  John	
  Jennings,	
  Shelagh	
  Grant,	
  Craig	
  
Macdonald,	
  John	
  Wadland	
  and	
  others.

Soft	
  
Cover 242	
  pp $10

Holm,	
  et	
  
al Erling ROM	
  Field	
  Guide	
  to	
  Fishes	
  of	
  Ontario A	
  beautiful	
  and	
  authoritative	
  full-­‐colour	
  field	
  guide	
  to	
  all	
  species	
  

of	
  freshwater	
  fish	
  found	
  in	
  Ontario.	
  
Soft	
  
Cover 464	
  pp $20

Hunter Fenley That	
  Summer	
  on	
  the	
  Nahanni,	
  1928.	
  
The	
  Two	
  Jounrals	
  of…

Fenley	
  Hunter’s	
  mission	
  was	
  to	
  measure	
  the	
  huge	
  cataract	
  on	
  the	
  
Nahanni	
  River	
  and	
  name	
  it	
  after	
  his	
  daughter.

Soft	
  
Cover 211	
  pp $25

Lister Kenneth	
  
R.

Paul	
  Kane/	
  the	
  Artist/:	
  Wilderness	
  to	
  
Studio

A	
  definitive	
  coffee	
  table	
  art	
  book	
  detailing	
  the	
  works	
  of	
  Paul	
  Kane Hard	
  
Cover 416	
  pp $50

MacGreg
or Roy Canoe	
  Country:	
  The	
  Making	
  of	
  

Canada
A	
  "biography"	
  of	
  the	
  Wonder	
  of	
  Canada	
  -­‐	
  the	
  canoe's	
  place	
  in	
  our	
  
history,	
  our	
  culture	
  and	
  our	
  hearts.

Hard	
  
Cover 298	
  pp $32

McIntyre O.	
  Ross Paddle	
  Beads 65	
  years	
  of	
  paddling	
  lakes	
  and	
  rivers.	
  	
  Adventures,	
  trip	
  planning,	
  
equipment,	
  technique,	
  love	
  of	
  sport

Soft	
  
Cover 167	
  pp $19
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Mellenthin Freda
Love	
  in	
  Northern	
  Rapids

18	
  paddling	
  adventures	
  in	
  the	
  Canadian	
  Arctic	
  and	
  beyond	
  
between	
  1999	
  and	
  2012	
  with	
  32	
  colour	
  photos,	
  20	
  black	
  and	
  
white,	
  16	
  maps.

Soft	
  
Cover 356	
  pp $25

Pelly David Sacred	
  Hunt A	
  traditional	
  knowledge	
  look	
  at	
  the	
  relationship	
  between	
  Inuit	
  
and	
  seals.

Soft	
  
Cover 144	
  pp $20

Pelly David The	
  Old	
  Way	
  North
A	
  history	
  of	
  the	
  old	
  travel	
  route	
  from	
  Manitoba	
  north	
  into	
  the	
  
barrenlands,	
  following	
  the	
  1912	
  canoe	
  trip	
  by	
  Ernest	
  Oberholtzer. Hard	
  

Cover 224	
  pp $30

Pelly David Thelon	
  -­‐	
  A	
  River	
  Sanctuary A	
  biography	
  of	
  a	
  special	
  river	
  valley	
  in	
  the	
  heart	
  of	
  the	
  
barrenlands.	
  

Soft	
  
Cover 216	
  pp $20

Pelly David Ukkusiksalik	
  -­‐	
  The	
  People's	
  Story

In	
  this	
  book,	
  Pelly	
  weaves	
  together	
  the	
  people's	
  stories	
  with	
  
historical	
  accounts	
  to	
  provide	
  the	
  complete	
  history	
  of	
  
Ukkusiksalik.	
  The	
  Inuit	
  elders	
  who	
  are	
  the	
  centrepiece	
  of	
  this	
  
tableau	
  provide	
  the	
  reader	
  with	
  a	
  new	
  way	
  of	
  seeing	
  the	
  world	
  -­‐	
  
the	
  way	
  stories	
  from	
  the	
  land	
  have	
  been	
  transmitted	
  through	
  the	
  
generations	
  for	
  centuries.

Hard	
  
Cover 284	
  pp $35

Pelly	
  (ed.) David Arctic	
  Cairn	
  Notes

Facsimile	
  reproductions	
  and	
  transcriptions	
  of	
  notes	
  left	
  in	
  cairns	
  
beside	
  the	
  Kazan	
  and	
  Hanbury-­‐Thelon	
  Rivers	
  –	
  a	
  collector's	
  item,	
  
featuring	
  notes	
  left	
  by	
  Eric	
  Morse,	
  Sarah	
  The	
  Duchess	
  of	
  York,	
  
Pierre	
  Trudeau,	
  John	
  Turner,	
  George	
  Luste,	
  Gordon	
  Lightfoot,	
  and	
  
many	
  more.

Soft	
  
Cover 248	
  pp $10

Pelly	
  (ed.) David Uvajuq A	
  beautifully	
  illustrated	
  account	
  of	
  a	
  fundamental	
  Inuit	
  legend. Soft	
  
Cover 84	
  pp $20

Richardso
n	
  (ed.) Sandy

NORTHERN	
  PERSPECTIVES:	
  Music	
  
from	
  the	
  Canoeing	
  &	
  Wilderness	
  
Symposium

A	
  selection	
  of	
  some	
  of	
  the	
  favourite	
  songs	
  played	
  over	
  the	
  years	
  
at	
  the	
  Canoeing	
  &	
  Wilderness	
  Symposium	
  -­‐	
  produced	
  in	
  2013	
  to	
  
honour	
  George	
  and	
  create	
  a	
  lasting	
  memorial.	
  	
  All	
  proceeds	
  go	
  to	
  
the	
  George	
  Luste	
  Fund	
  at	
  the	
  Canadian	
  Canoe	
  Museum	
  to	
  support	
  
the	
  annual	
  Luste	
  Lecture.

CD $20

Schaber Wallace	
  
A.

LAST	
  OF	
  THE	
  WILD	
  
RIVERS,Past,Present	
  and	
  Future	
  of	
  the	
  
Rivière	
  du	
  Moine	
  Watershed

A	
  Historic	
  look	
  at	
  the	
  human	
  use	
  of	
  the	
  DuMoine	
  River	
  watershed	
  
and	
  the	
  Evolution	
  of	
  its	
  gateway	
  village	
  Rapides	
  des	
  Joachims.This	
  
popular	
  wilderness	
  whitewater	
  river	
  recently	
  received	
  temporary	
  
Aquatic	
  Preserve	
  and	
  the	
  author	
  discusses	
  what	
  we	
  must	
  do	
  to	
  
convert	
  this	
  to	
  permanent	
  status.

Soft	
  
Cover 180	
  pp $30
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Struzik Edward
Arctic	
  Icons,	
  How	
  The	
  Town	
  of	
  
Churchill	
  Learned	
  to	
  Live	
  with	
  Polar	
  
Bears

The	
  book	
  describes	
  how	
  the	
  1,000	
  mostly	
  aboriginal	
  people	
  in	
  
Churchill	
  learned	
  to	
  live	
  with	
  the	
  1,000	
  polars	
  bears	
  that	
  roam	
  the	
  
regions	
  of	
  western	
  Hudson	
  Bay.	
  With	
  photos	
  and	
  illustrations

Hard	
  
Cover 312	
  pp $30

Struzik Edward Future	
  Arctic,	
  Field	
  Notes	
  from	
  A	
  
World	
  on	
  the	
  Edge

	
  Six-­‐foot	
  beavers,	
  three-­‐toed	
  horses,	
  scimitar	
  cats,	
  and	
  western	
  
camels:	
  the	
  discovery	
  of	
  these	
  and	
  other	
  now	
  extinct	
  animals	
  has	
  
proven	
  that	
  the	
  Arctic	
  was,	
  at	
  various	
  times,	
  a	
  much	
  warmer	
  place	
  
than	
  it	
  has	
  been	
  for	
  tens	
  of	
  thousands	
  of	
  years.	
  Now	
  that	
  the	
  
circumpolar	
  world	
  is	
  warming	
  faster	
  than	
  any	
  other	
  place	
  on	
  
earth,	
  the	
  Arctic	
  that	
  we	
  once	
  knew	
  is	
  coming	
  to	
  an	
  end	
  and	
  new	
  
Arctic	
  is	
  unfolding.	
  

Hard	
  
Cover 200	
  pp $25

Waddingt
on Jim	
  &	
  Sue In	
  the	
  Footsteps	
  of	
  the	
  Group	
  of	
  Seven

The	
  book	
  details	
  the	
  authors'search	
  for	
  the	
  sites	
  that	
  inspired	
  the	
  
Group	
  of	
  Seven	
  Painters.	
  Many	
  of	
  the	
  500	
  painting	
  sites	
  that	
  they	
  
have	
  found	
  are	
  illustrated	
  alongside	
  the	
  corresponding	
  artwork.	
  

Hard	
  
Cover 255	
  pp $55


